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A király Budapesten.
Budapest, aug. 15.

Eljön hozzánk ismét a király. Jön, hogy vilá­
gosságot gyújtson politikai válságunk nagy kö­
débe. Úgy volt a régen múltban, hogy mikor a 
Habsburg-házat fenyegették veszedelmek, akkor 
ennek a háznak uralkodói koronával ékesített 
fejei a magyar nemzethez jöttek a magyar ál­
dozatkészség, önzetlen hűség tettekben való 
megnyilvánulásait fölébreszteni. Királyunk ős­
anyja, Mária Terézia is akkor jött hozzánk, mi­
kor hét felöl tört reá az ellenség, melyet azután 
a magyarok vitéz kardja nemcsak hét felé, ha­
nem huszonhét felé vert ki és nemcsak Magyar 
országból, hanem Ausztriából is. Most a király 
nem azért jön, hogy külső ellenség elleni véde­
lemre szólítsa fel a magyarokat, bár nem állunk 
nagyon távol egy keleti háború eshotöségétöl. 
Ma azért jön a felséges ur, hogy valahogy 
rendet csináljon a tengerfenéktől a fel­
színig felkavarodott magyar politikai állapo­
tokban. A király mielőtt ide jönne, katonai ta­
nácsadóival, sőt osztrák minisztereivel is tanács­
kozott. Ez utóbbiakkal — hiszsziik — nem a 
magyar belső állapotokról, hanem csak a közös 
ügyek elintézéséről, melyek Magyarországot is, 
Ausztriát is, különösen a közös hadseregnek ál­
talunk is követelt átalakítása dolgában érdeklik.

Várjuk tehát a királyt, Szent István koroná­
jának fölkent homloku viselőjét. Várjuk hódo­
lattal s azzal a lelkesedéssel, mely a magyar 
szivekben mindig felbuzogott ama fejedelmeink 
iránt, akik alkotmányos törvényeinket nem csak 
megtartatták, hanem maguk is megtartották. 
Most is, törvényben is biztosított alkotmá­
nyos jogaink érvényesülését kérjük. Sőt ezek­
nek megadását az újabban reánk szakadó 
katonai pénz és véráldozatokkal szemben köve­
teli a nemzet egyeteme. Semmi mást — ismé­
teljük — nem követel ez az ország, mint azt, 
ami törvényben is biztosítva van neki. Abban a 
törvényben, amelynek megtartására a Felség 
megesküdött. És hiszszük, dobogó szívvel remél­
jük, hogy ezeknek kivánalmaknak teljesítését 
hozza ol ö Felsége. Magyar lobogót, magyar ve­
zényleti nyelvet, a magyar tiszteket, ezredeseket 
a magyar ezredoknek. Magyar szellemet a ma­
gyar lclkekbo, még ha azok katonazubbonynyal 
vannak is letakarva. Vágyva várjuk, hogy ezt 
hozza a király s ha ezt hozza, tapasztalni fogja, 
hogy mint fogja a szeretet, a magyar hűség még 
jobban a ragaszkodás glóriájával körülövezni 
felséges alakját. ______________________ _

Budapest, augusztus 15.
A király a szent István-napi körmeneten.

A magyarok nemzeti ünnepe : szent István-napja 
az idén különösen szép, örömteli ünnepnek 
ígérkezik. Arról értesülünk, hogy a király, ki

19-én érkezik Budapestre, részt vesz a szent 
István-napi körmenetben. A koronázás óta elő­
ször történik meg az idén, hogy ő Felsége Ma­
gyarországon részt vesz valamely körmenetben. 
Adja Isten, hogy a nemzet és az uralkodó együt­
tes ünnepe a teljes együttérzésnek megnyilat­
kozása is legyen !

A tisztviselők fizetésrendezése. A győri állami 
tisztviselők augusztus 12-iki értekezletről a követ­
kező értesítést küldték be hozzánk:

Szinte végtelennek tetszik az a várakozás, melyre 
a politikai helyzet az állam tisztviselőit kárhoztatja, 
tivek küzdelmének méltányolásával országos kon­
gresszus súlya alatt nagy nehezen győzött az a föl­
fogás, hogy a tisztviselők érdeke országos érdek s 
helyzetük alapos javításra szorul. így született meg 
kínos vajúdással a fizetésrendezési törvényjavaslat. 
A pénzügyi bizottság le is tárgyalta és a tisztviselők 
apraja-nagyja egyaránt abban a boldog tudatban 
ringott, hogy csak hetek kérdése és álmaik csengő 
aranyakká válnak. Am a szegény embert az ág is 
huzza! Az ország súlyos válságba került s a tiszt­
viselőknek újra tölkopott az álluk. Es elnyomván 
szivük keserűségét, ismét vártak, vártak ... Most 
azonban az ország újra a kormányváltozás remé­
nyekkel teljes állapotába került. A tisztviselők 
fásult keblébe az édes reménynek uj sugara 
lopódzik. — Mellette kitör mégis az el nem 
fojtható följajduiás. — A győri tisztviselők e 
hó 12-ikén értekezletet tartottak. — Hiszik, hogy 
feljajdulásuk áthatol a politikai küzdelemnek 
csatazaján. — Határozatuk ez: Feliratot in­
téznek a megalakulandó kormány fejéhez, hogy az 
uj miniszterelnöknek már első nyilatkozatában mód­
jában legyen a fizetésrendező törvényjavaslat letár- 
gyalAsára vonatkozó szándékáról eleve nyilatkozni: 
megkeresik továbbá a pártok vezetőségeit, hogy a 
miniszterelnököt a pártnak az ügy mellett elfoglalt 
álláspontjáról informálják s a törvényjavaslatot a 
legsürgősebbek közé sorozván napirendre tűzését 
szorgalmazzak. — Végül elhatározta az értekezlet, 
hogy hasonló eljárásra az ország tisztviselőit ez 
utón felhívja.

Ugrón Gábor beszámolója. Lgron Gábor teg­
nap kezdte meg beszámoló körútját kerületében. 
Ugrón több képviselőtársával ma reggel indult 
Gyümölcsénesrc, ahol nyolc órakor tartotta meg 
beszámolóját. A beszámoló után visszatért Szilágy- 
Somlyóra, délután pedig 3 órakor llidvégre indul, 
aho fél öt órakor lógja beszámoló beszédét megtar­
tani. l gron utjának utolsó állomása Percesen lesz, 
ahol vasárnap délelőtt fél kilenc órakor mondja el 
beszámolóját. Ugrón Gábor aztán vasárnap délután 
részt vesz a kerületbeli függetlenségi pártnak a nm- 
lomcrdői mulatóban rendezendő táncmulatságán is.

Az interparlamentáris konferencia. Az interparla­
mentáris konferenciát az idén tudvalevőleg szeptem­
ber elején Bécsben tartják meg. A konferencia ta­
valy politikai okokból maradt el. Az idén, főként 
a politikai válság miatt, sokkal kevesebb képvi­
selő jelentkezett a részvételre, mint tavaly. Eddig 
alig negyven képviselő tudatta részvételét Dcssewffy 
Arisztid háznagyi titkárnál, aki a konferencia 
magyar csoportjának is titkára. A konferencia al­
kalmából liécs városa fényes ünnepségekre készül, 
amelynek részletes programmját a jövő héten kül­
dik szét.

Függetlenségi pirt-zervezkedős. A zalnmegyci 
Alsó-Lendván a függetlenségi érzelmit polgárok va­
sárnap délután három órakor szervezkedő gyűlést

tartanak. A gyűlésre elutazik Nessi Pál és több füg­
getlenségi párti képviselő is.

Belépés a függetlenségi pártba. Mukits Simon 
országgyűlési képviselő, aki a függetlenségi párt 
elnökválságakor a pártból kilépett, ma levelet irt 
Kossuth Ferencnek, amelyben tudatja, hogy ismét 
belép a függetlenségi pártkörbe.

A válság.
Budapest, ang. 15'

A kormány lemondásának elfogadása.
A hivatalos lap mai száma a következő leg­

felsőbb elhatározást közli:
Ö császári és apostoli királyi Felsége folyó évi 

augusztus hó 13-án kelt legfelső elhatározásával, 
a magyar összes minisztériumnak hivatali le­
mondását kegyelemben elfogadni és egyszersmind 
meghagyni méltóztatott, hogy az egyes miniszte­
rek hivatalos működésüket, további legfelső elha­
tározásig folytassák.

A miniszterelnök a királynál.
Bécs, augusztus 15.

Ö Felsége tegnap délután fél két órakor újból 
félórai különkihallgatáson fogadta gróf Klwen- 
Iléderváríj magyar miniszterelnököt. Később 
gróf Khuen-Hédervríry még egyszer értekezett 
gróf Goluchowski külügyminiszterrel és az­
után elutazott Bécsből. A délután további folya­
mán a király különkihallgatáson fogadta gróf 
Golnchowski-t és gróf Welsersheimb honvédelmi 
minisztert.

A királynál történt kihallgatás után gróf 
Khuen-íiéderváry Károly a bécsi Fremden­
blatt tudósítója előtt a következőleg nyilat­
kozott :

Most már bizonyos, hogy a király Budapestre 
utazik. Ő Felsége szerdán, augusztus 19-én érkezik 
oda és egész sor előkelő magyar politikust log meg­
hallgatni. Minthogy azonban csütörtökön nemzeti 
ünnep van, a politikusok kihallgatása csak pénteken 
kezdődik meg. Első sorban természetesen a törvény- 
hozás két Házának elnökeit, gróf Csáktj Albint és 
gróf Apponyi Albertet fogadja a király, utánuk az­
tán a parlament több előkelő tagját, de ezeknek 
lisztája még nincs megállapitva. Ó Felsége meg 
fogja hallgatni e politikusok véleményét a politikai 
helyzetről, r.n magam a kihallga'áson a politikai 
helyzetről kimerítő jelentést tettem. Innen nem 
Budapestre utazom, hanem délután a győri gyors­
vonattal Hédervárra megyek, ahol holnap és hol­
napután maradok. Vasárnap este megint Budapestre 
utazom.

A Neues Wiener Abendblatt értesülése szerint 
Khuen-Héderváry a királynak az országgyűlés két 
házának elnökein kívül gróf Szápáry Gyula, Lukács 
László pénzügyminiszter, W;ekerle Sándor, gróf 
Andrássy Gyula és a szabadelvű párt más kori­
feusainak meghallgatását ajánlotta. Úgy látszik tehát, 
hogy a szabadelviipárton kivid álló személyisé­
geknek a király elé való meghívására ezúttal 
nem gondolnak.

A Neue Freie Presse munkatársa egy Khuen-
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ITédervárvhoz közel álló személyiséggel beszélge­
tést folytatott, akinek előadása szerint a magyar 
válság ügye e pillanatban a következőképpen áll; 
A szabadelvű pártban mélyreható differenciák tá­
madtak ama kérdést illetőleg, hogy milyen állást 
foglaljanak el az obstrukcióval szemben. A hely­
zet kulcsa azonban éppen abban van, hogy mi­
tévő legyen a jövendő miniszterelnök abban az 
esetben, ha az obstrakeió ellentállását az ex-lex 
állapot befejezésével szemben tovább is fentartja. 
Ez a kérdés esetleg nem fog aktuálissá válni. Khuen- 
Héderváry elhatározásának, hogy mint egyszerű kép­
viselő tovább is megmarad a pártban, nyilván az a 
magyarázata, hogy a fokonkint való regenerálás 
szükségét látja és közreműködését ebben az irány­
ban felajánlja. A szabadelvű pártban fenforgó nézet- 
eltérések annyira mennek, hogy vannak a pártban 
olyanok, kik a vasököl politikája mellett kardoskod­
nak, mig mások engedékenyek. Egyetlen vezető mi­
niszter sem teheti ki magát annak a veszedelemnek, 
hogy mialatt akcióba fog, pártjának egy része ol­
dalba támadja és ezzel akciójának erkölcsi és poli­
tikai sikerét tönkretegye. A szabadelvű pártnak tehát 
belső újjászületésre van szüksége.

«lényekkel s a helyzetet többnyire Ausztria ér­
dekei szempontjából tárgyalják. — A Neue 
Freie Presse érdekes intervjut közöl, melynek 
forrását nem nevezi meg, csak annyit mond róla, 
hogy személyes tulajdonságainál és összeköttetései­
nél fogva kiváló államfőrílu. Az illető politikus kü­
lönösen a válság személyi részével foglalko­
zott bővebben s a kombinációban levő politiku­
sokról a következőképpen nyilatkozott. Lukács 
miniszter, az egyik jelölt, kiváló szakember 
s a kormány ügyeiben tapasztalt régi politi­
kus, de mint a katonai és gazdasági kapcsolatos 
orthodox iskolájának egyik tagja a kormányzáson 
a megváltozott körülmények között nem alkamas. 
Tisza és Andrássg a jelen körülmények között 

jóformán lehetetlenekké váltak. Az érdeklődés te­
hát oly politikusok felé .fordul, kik a nem­
zeti engedményekért síkra' szálltak s nézetü­
ket formulázták. Ilyenek Appongi és Wekerle/:'/ 
A politikai logikának felelne meg, ha ez a két állam- 
férfiú vagy együtt, vagy közülök egy vehetné át a 
vezetést.

KÜLFÖLD.
Szabadelvűek a nemzeti követelések mellett.

Az abrudbányai szabadelvű párt augusztus 9-én 
tartott gyűlésén ezt a határozatot hozta :

Az abrudbányai szabedelvüpárt a debreceni sza­
badelvű pártnak 1903. julius 2S-án tartott párt- 
gyűlésének határozatát elfogadja, magáévá teszi, 
pártolja és kimondja: 1. Magyar zászló, magyar cí­
mer és a magyar közjognak megfelelő jelvények al­
kalmaztassanak. 2. Á viszonyoknak megfelelő és 
előre megállapítandó rövid határidő alatt a szolgálati 
és vezényleti nyelv magyarrá tétesék. 3. A magyar 
származású tisztek ő Felsége idevonatkozó 1868. 
évi rendeletének haladéktalan végrehajtásával a 
magyar ezredekbe áthelyeztessenek. 4. Az országban 
felsőbb katonai intézetek áliittassanak, az összes 
magyarországi katonai nevelő-intézetekben a tiszti 
nevelés magyar legyen. 5. A katonai büntetőperrend­
tartás a modern jogelvek alapján reformáltassék, 
magyarországi ezredekben magyar tárgyalási nyelv 
alkalmazásával. 6. Az abrudbányai szabadelvű párt 
képviselőválasztás esetében csak olyan képviselőt 
választ, ki a magyar nemzet jogait biztosítani, ke­
resztülvinni és kivívni törekszik. Ezt a határozatot 
az országos szabadelvű párt elnökségével, dr. Bo- 
senberg Gyula képviselővel és több napilappal 
közük.

Bécsi hangok.
A bécsi sajtóorgánumok jóformán mind vezér­

cikkben foglalkoznak a magyarországi politikai ese-

A forrongó Macedónia. Roszlkovszky orosz 
konzul gyilkosát és bűntársát utolérte az igaz- 
ságszolgáltás keze. A monasztiri haditörvényszék 
Halim csendőrt és bűntársát halálra Ítélte. A 
gyors Ítéletben nem csekély szerepet játszott az 
Oroszországtól való félelem is. A vésztüzek azon­
ban ezzel az eseménynyel nem aludtak ki, teg­
nap Krusedúban újabb vérengzések történtek, 
melyek a Balkán viszonyait még vigasztalanabbá 
teszik. Két alább következő táviratunk mozgó­
sításokról ad jelentést, úgy látszik, hogy Orosz­
ország komolyabb közbelépésre határozta ma­
gát. Újabb értesüléseink a következők:

Konstantinápoly, aug. 15.
Á Monasztirban cgybegyiilt haditörvényszék 

meghozta az Ítéletét és Halim csendőrt, vala­
mint bűntársainak egyikét halálra Ítélte. Egy 
csendőr tizenöt évet kapott, egy másik öt évet. 
Két tisztet lefokoztak. A két halálraítéltet tegnap 
a merénylet színhelyén fölakasztották.

Üszküb, aug. 15.
Krusevóban a komité bandái legyilkolták a 

török hivatalnokokat, akik közül' csak kettő 
menekült meg. Később megérkezett a katonaság 
és a bandákat szétkergette. A deboriszi kerület­
ben is kitörőben van a lázadás. A bandák min­
denfelé fölkelésre szólítják föl a lakosságot. Az

okridai kerületben a nyugalom kezd hclvre- 
állani.

Konstantinápoly, aug. 15.
A porta adatai szerint a bandák az egész mo­

nasztiri szandzsákban csúnyán garázdálkodtak és 
mindenütt nagy kárt okoznak és rémtelfeket visznek 
véghez. A gabonatermést legnagyobbrészt elpusztí­
tották. A porta föladata most az, hogy a monasztiri 
szandzsákot a mily gyorsan lehet, pacifikálja és az 
izgatott csapatok és a polgári lakosság nagyobb kihá­
gásait megakadályozza. A guerilla-harc ismeretes ne­
hézségei, a török csapatok hiányos szervezető és ki­
képzése, valamint a nemzeti lassúság, végül a nem 
egységes vezénylet és a Jildiz beavatkozása a pa­
rancsadásba, oly körülmények, amelyek mellett nem 
lehet remélni a gyors pacifikációt és attól lehet tar­
tani, hogy egyes csapatparancsnokok e hiányon kí­
méletlen kegyetlenséggel akarnak majd segíteni, mind­
amellett, hogy Konstantinápolyból folyton energikus 
ellenkező rendeletek érkeznek. Az egységes, teljesen 
független parancsnokságnak átadása valamely kiváló 
fiatalabb tábornok kezébe ennélfogva sürgősen szük­
ségesnek látszik.

Belgrád, aug. 15.
Szalonikiből érkezett jelentések szerint ma reggel 

Fiorina mellett lerombolták a vasuti hidat. Hir 
szerint eksisu mellett egyre tart a harc a török csa­
patok és a körülzárt fölkelők közt.

Szólia, aug. 15.
A bolgár távirati ügynökség jelenti: Zoncsev 

tábornokot és Jankov ezredest, midőn Macedónia 
felé át akartak kelni a határon, a bolgár rendőrséc 
elfogta.

Athén, aug. 15.
Ralli miniszterelnök néhány követtel folyta­

tott beszélgetése során azt mondotta, hogy a 
Balkán-félszigeten a béke veszélyben forog, mi­
vel a görögök és törökök Macedóniában semmi­
képen sem szenvedhetnek tovább a bolgárok 
alatt és megtorláshoz fognak nyúlni.

Fétervár, aug. 15.
A hivatalos lap jelenti: A konstantinápolyi 

török nagykövet Szebasztopolból azt a jelentést 
kapta, hogy a fekete-tengeri hajóraj egy osz­
tálya a török vizekre indul.

A szerb kormányválság. Miután Péter király a 
kormány lemondását nem fogadta el, tegnap és ma 
a miniszterek igen sokáig tanácskoztak a válság el­
intézéséről. A tárgyalásokon a király elnökölt s igye­
kezett a differenciákat kiegyenlíteni. Avakumovics 
két független radikálist is szeretne az uj kormányba

Az elmakacsolt fogak.
— A Magyarság tárcája. —

I.
A főváros egyik előkeld színházának előkelő 

művésznő tagja sajnos megilletödéssel tapasz­
talta, hogy az idő (amint azt a poéták is bizo­
nyítják) a természet kincseit kíméletlenül ra­
bolja. Abban az arányban, amiképpen uj drá­
mák, uj szerepek, uj kosztümök és uj rajongók 
keletkeznek: az idő egyre merészebb tolvajláso- 
kat követ el. Az uj drámákban az uj szerepek 
csodálatos módon ugyanazt az üde arcot, gyé­
mántnak «kellékezelt» fogakat, selyem hajat kö­
vetelik, mig az idő folytonosan nehezebbé teszi 
a kellékek dolgát, hol egy vonásnyi feketeséget 
a hajról, hol egy rózsácskát az arcról, hol a fog 
zománcából egy darabot, vagy, ami még bor­
zasztóbb, néha egy egész fogat rabol el.

Szeretetreméltó művésznőnk e szomorú ta­
pasztalatok után, gyorsan helvre akarta pótolni 
az ellopott ékességeket.

A hajjal végre is alkudozni lehetett, valamint 
a rózsákat az arcon a különböző szerepek szc- 
nnt lehetett csoportosítani. Az ismerősöknek fel 
se tűnt, hisz kecses és szép volt ő «mind o 
mellett», force szerepeiben pedig utolérhe­
tetlen.

Ezek dacára legkésőbben gondolt a legfoga­
sabb helyre pótolni valókra — a fogakra.

Nagyon zsenánt dolognak tetszett vala, hogy 
TOvis \ alaki is'tudja az ő titkát s másnak a keze

is belejátszszék az ő szépségébe. Azonban idő tel­
vén, idő múlván, nemcsak az életben, de a sze­
repekben is akadtak olyan erős hangzású másal- 
hangzók, melyeket csak lágyan tudott kimon­
dani. lovábbá hivesebb időkben megrongált 
fogai fölött megdagadtak az Ínyek.

A kellemetlen állapotoknak végre is végét 
szakította egy jókezii fogorvos, aki három kitört 
és egy elromlott fog helyébe olyan remek 
négy fogat adott el a művésznőnek, melynél 
«gyémántosabbat» a legszigorúbban kellékezelt 
drámai szerepekben sem követelnek.

E naptól kezdve ismét teljes ifjúi szépségben 
ragyogott a művésznő.

Ihrov
Eleinlo meglehetős kellemetlen volt megszokni 

az «uj» fogakat. Úgy érezte, mintha valami ide- 
gén tárgyat tartana a szájában, amit attól is kell 
leltem, hogy a szájemeletről le ne essék.

Szólt is emiatt a már ez utón is bizalmassá 
kinevezett fogorvosnak, aki aztán megnyugtató 
hangon felelt:

f sak no gondoljon rá, nagyságos asszo­
nyom, meg fogja majd szokni.

A művésznő igyekezett «nem gondolni» az uj 
fogakra. Es csakugyan meg is «szokta».

Miután pedig «megszokta», valóban nem is 
•gondolt» többet arra. hogy neki uj fogai vanak, 
sót. annyira haladt ebben, hogy az uj fogakat 
már önmagában épugy «fogaim»-nak nevezte, 
mint a régieket.

Az általános feledkozesi törekvés után a bájos

művésznő aztán egyébről is megfeledkezett, 
arról tudniillik, hogy az ily fogakat nem annyira 
tiszteletből, mint meghatározott árért készíti a 
fogorvos. Az ő négy fogának az ára harminc­
két forint volt, de a művésznő megfeledke­
zett arról, hogy ezt a harminckét forintot ki­
fizesse.

A fogorvos az ui fogak első korszakában igen 
diszkrétül köszöntötte a művésznőt, ki egészen 
korrekt gentlemennek tartotta ezért a fogorvost 
s biztos volt a felől, hogy közös titkukat nem 
fogja elárulni.

A diszkrét köszöntésekből azonban a mű­
vésznő nem értette meg, hogy fogai és a fog­
orvos közt viszony van; az a viszony tudni­
illik, ami a tulajdon és tulajdonos közt szokott 
lenni.

szakában a fogorvos már mélyebben, udvaria­
sabban és mégis bizalmasabban köszönt a 
művésznőnek s minden köszöntéskor kíváncsian 
nézett ő nagysága szájára, mintha kérdezné;

— Hogy vannak becses fogaink?
A művésznő ezt se értette meg. Legfeljebb 

annyit gondolt, hogy e fogorvos nem n logkollo- 
mesebb tisztelők közó tartozik, do az, hogy közte 
és a fogorvos közt az a viszony van, ami adós 
és hitelező közt szokott lenni — ez egy pilla­
natra se jutott eszébe.

Ekkor a fogorvos ahhoz a többé már nem szo­
katlan módhoz folyamodott, hogy számlát kül­
dött a művésznőnek, ilyen formát:

Négy légnyomásit Jog . . 32 forint.
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bevenni, de ez a párt megtiltotta tagjainak, hogy 
tárcát vállaljanak, miután két elvtársuk, Zsivkovícs 
és Sztojánovics kilépett a kormányból.

Az angol trónbeszéd. Rövid táviratban jelentet­
tük tegnap, hogy az angol parlament ülésszakát be­
rekesztették. A berekesztés a kővetkező trónbeszéd­
del történt:

A látogatás, amelyet én a tavaszszal Portugáliá­
ban, Franciaországban és Olaszországban teheUem, 
mint bizton hiszem, jó erodménynyol járt. Semmi sem 
múlhatta felül azt a szives fogadást, melyre találtam 
és csak nemrégiben Loubet elnök látogatása hathatós 
alkalmat nyújtott a Franciaorszád és Anglia közölt 
levő kölcsönös vonzalom érzelmeinek kicserélésére. 
Törökország európai vidékein a helyzet állandóan ál­
talános aggodalom tárgya. Kormányom Magyarország- 
Ausztriával, Oroszországgal és a berlini szerződés 
más aláíróival egyetemben lehetőleg igyekezett a 
zavarok területét korlátozni és az érdekeltekkel 
szemben a legnyomatékosabban hangoztatta az 
ünmérséklés szükségességét. Komolyan remélem, 
hogy a két legközelebbről érdekelt hatalom állal 
a portának nyomatékkai ajánlott és kormá­
nyom részéről erőteljesen támogatott reformterv 
javulást fog előidézni, Macedonia összes lakos­
ságának viszonyaiban. Ami a Kínához való viszonyt 
illeti, a Kínával 1902 decemberben kötött keres­
kedelmi szerződés ratifikációi kicseréltettek. A szer­
ződés bizonyos részei nyomban érvénybe lépnek. A 
perzsa sahval szintén megegyezés jött létre, mely a 
két ország kereskedelmi viszonyát biztos és ki­
elégítő alapra helyezi. Transzválban és az Oranje 
gyarmatban a rendezett békés állapotok helyreállí­
tása nagyban haladt. A vámkonvenció, amely az 
anyaországból jövő behozatal kezdetleges kezelését 
foglalja magában. Dél-Afrika összes gyarmatai által 
aláíratott és c gyarmatoknak pénzügyi célokra való 
egyesülése fontos és szükséges lépést jelent a vég­
leges politikai kapcsolat felé. Indiában kedvező ter­
mések és a pénzügyek javulása jelentékeny adómér­
séklést tett lehetővé, mely javítani log a nép hely­
zetén. A földmivelés és a kereskedelem újabb tartós 
haladást mutatnak és a termés kilátása általában is­
mét megnyugtató. A Szomali-földön folyó hadügyi 
intézkedések még nem nyertek befejezést, de az el­
lenségnek eredeti állásából való elmenekülése to­
vábbi mozdulatokat kedvező föltételek mellett fog 
lehetővé tenni. Orvendek, úgymond a király, hogy 
meglátogathattam Írországi és skóciai népemet. Sze- 
retetüknek meleg nyilvánulásai mélyen megindítottak.

A trónbeszéd nagy megelégedéssel mutat rá Ír­
ország összes néposztályai fokozódó egyetértésének 
jeleire és azt mondja, hogy a közjóért való egyesí­
tett láradozások uj érája előtt állunk. Az ülésszak 
működésére visszapillantva, a trónbeszéd szeren­
csét kíván a parlamentnek a cukorkonvenció elfo­
gadásához.

A művésznő a számla láttára megrázkódott. 
Valami gonosz emlék villant meg gondola­
tában.

De idegesen összetépte és eldobta a számlát.
A fogorvos ezután minden hónapban elküldte, 

a művésznő pedig minden hónapban pontosan 
összotépto a számlát.

Rosszul esett neki nagyon a jegyzék, mert 
emlékeztette őt az idegen ékességre.

De kifizetésre nem gondolt.
111.

Ellenben a fogorvos csak a fogak kifizelteté- 
sére gondolt s végre bcpöröite a VIII. kerületi 
járásbíróságnál harminckét forint erejéig a fog- 
bitorló művésznőt.

A tárgyaláson a felperes fogorvos pontosan 
megjelent s előadta az ügyek állását. Kijelen­
tette, hogy ö hajlandó részletfizetéseket is el­
fogadni, ha cgycsségro léphetnek, mert ü elő­
zékeny a művésznő iránt.

Nyolc órától tiz óráig várt a bíró és a 
felperes, az alperes művésznő azonban nem je­
lent meg.

Tiz órakor kikiáltották a művésznő novét.
Csönd.
Ekkor aztán a biró kihirdette az Ítéletet, mely 

szerint a művésznő a négy fogért járó harminc­
két forint kifizetésében, különbeni végrehajtás 
terhe alatt — elmakacsollalik.

A kész Ítélettel elégedetten ment haza a fog­
orvos, ki ezután való teendőit igy körvonalozta:

— Foglaltatok, okvetlen foglaltatok. Hadd 
tudja meg az egész világ, hogy a művésznő 
gyönyörű fogai az én műtermemből valók. Ez 
nagyon jó reklám lesz nekem.

3

TÁVIRATOK.
Uj bíborosok.

Róma, aug. 15. Mint a Tribuna jelenti, msgre 
Merry del Vált, Callcgasit, Bonazzit és Perieolit. 
bíborosokká fogja a pápa kinevezni.

NAPIHIBEK.
Budapest, augusztus 15.

— (A «Magyar Család»), a «Magyarság» 
politikai napilap szépirodalmi melléklete ma' a 
következő tartalommal jelent meg:

Közlemények:
Nemzeti ima. (Szent-István napjára.) Irta: 

Magyar Gyula.
István fejedelem házassága.
Szent-István napján. Irta": Horváth Böske.
Bendegúz bácsi. Irta: Erdélyi Gyula.
Az atyafiak Budapesten. Irta: Csalauér.
A vén leány. Irta: Pakots József.
Innen-Onnan.

Képeink:
Nagymama.
Szülői öröm.
— (Időjárás.) A tegnapi atlanti depresszió, amely­

nek centruma Skótország felé került, Európa nyu­
gati felében erősen süllyeszti a levegőnyomást és az 
angol-francia és norvég partokon viharos szeleket 
okoz, Nyugal-Európában a hőmérséklet aránylag 
alacsony és az idő túlnyomóan esős, kisebb esők 
azonban szórványosan egyebütt is voltak.

Hazánkban a keleti határon előfordult zivataros 
esőktől eltekintve, az idő száraz és meleg volt. A 
reggeli hőmérséklet délnyugaton emelkedett, észak­
keleten sűlyedt.

Jóslat: Lényegtelen hőváltozás és helyenkint in­
kább az ország nyugati felében eső vagy zivatar 
várható.

Hőmérséklet délután 2 órakor -f- 29'2 C. fok.
— (Az angol király), mint Marienbádból jelentik, 

legszűkebb körén kívül senkivel sem érintkezik. 
Életmódja is a lehető legegyszerűbb. A kúrát szi­
gorúan megtartani készül és mindennap lelkiismere­
tesen meg fog jelenni a kutnál, hogy az ivókúrát 
használja. Ma a nap legnagyobb részét az újságok 
és a nevére érkezett levelek és táviratok olvasásával 
töltötte. A Marienbadban időző angolok részére ki­
tett könyvbe tegnap a pár nap óta itt időző orléansi 
herceg is beírta a nevét. A király környezetében 
sokat beszélnek nemeiül. A király úti marsall] a né­
met, aki azelőtt a Cook-féle utazási vállalat alkal­
mazottja volt.

— (Dessewlfy piis^ ők és a királygyakorlatok.)
Desscwffy Sándor megyés püspök, aki jelenleg 
Reichenhallban üdül, c hó végén tér haza, hogy a 
lippai királyhadgyakorlaton a király fogadtatásán 
részt vegyen. A püspök a radnai szent ferencrendi 
zárdában fog megszállni, ahol tudvalevőleg Ferenc 
Ferdinánd trónörökös is lakni fog. A zárdában már 
megkezdték a szükséges tatarozási munkálatokat a 
magas vendégek lakosztályai részére.

— (Gróf Károlyi Imre adománya.) Károlyi Imre, a 
csongrádmegyei nagvmágocsi gróf, aki az egyetlen a 
csongrádmegyei nagybirtokosok közt a belterjes gaz­
dálkodás meghonosításában, mely számos munkás­
családnak nyújt nála majdnem az egész évre terjedő 
állandó foglalkozást, újabban szép adománynyal ör- 
vcndcztctlo meg a csongrádvármcgyci gazdasági 
egyesület. A gróf ugyanis hat kévekötő aratógépet 
ajándékozott az egyesületnek.

— (Puzyna bíboros a királynál.) llócsből jelentik, 
hogy a király tegnap délután külön kihallgatáson 
fogadta a Rómából visszaérkezett Puzyna bíborost, 
a krakói hercegpüspököt. Ismeretes, hogy a pápa­
választásról szóló jelentések szerint Puzyna bíboros 
volt az, aki állítólag bejelentette Ferenc József 
király tiltakozását Rampolla megválasztása ellen.

— (A montenegrói fejedelmi család Fiúméban.) 
Fejedelmi vendégei voltak Fiume városának. Nikita 
montenegrói fejedelem, Miléna hercegnő, Danilo 
trónörökös a feleségével és Péter herceg átutazóban 
n városban időztek. A fejedelmi családot a magyar­
honit tengerhajózási társaság egyik hajója vitte 
tovább Kattaróba. honnan kocsin folytatják utjokat 
Cvttinjébe. A fejedelmi utasok valamennyien jól van-
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nak, csak Milena hercegnő gyöngélkedik egy kissé. A 
fejedelmi családdal tizenhat főből álló kisóret utazott.

— (Kivándorlási ügynökök a főváros környé­
kén.) A kivándorlási ügynökök figyelésére kirendelt 
detektiveknek utóbbi időkben feltűnt, hogy a buda- 
pcst-bécsi vonalnak Budapesttől nem messze eső 
állomásain naponta számos parasztember és asszony 
vált jegyet és utazik Bécsbe. Hosszas megfigyelés 
után kiderült, hogy a tudatlan emberek kivándorlási 
ügynökök körme közt vannak és a legnagyobb ré­
szük Amerikába igyekszik. Az ügynökök az Alföld 
különböző vidékeiről Ercsiig vasúton, innen pedig 
Budapest megkerülésével Göd községig kocsin szál­
lították a kivándorlókat útlevél nélkül Bécs irányá­
ban. Rudnay Béla főkapitány az ügynökök e bűnös 
manipulációjáról jelentést tett Beniczky Lajosnak, 
Pest vármegye alispánjának, aki a járási főszolga- 
bírákat, valamint a községi elöljáróságokat a mai 
napon szigorúan utasította, hogy az engedelem nél­
kül való kivándorlásra és a külföldi ügynökök mű­
ködésére kettőzött figyelemmel ügyeljenek s a vissza­
éléseket akadályozzák meg.

— (Megtámadott honvéd-hadapródok.) Raguzá- 
bél írják : A Ludovika-Akadémia harmadéves vég­
zett növendékeinek, akik tanáraik vezetésével tanul­
mányútra indultak Dalmáciába, hétfőn, augusztus 
10-ikőn kellemetlen kalandban volt részük. A növen­
dékek, akik utjokat egyenruhában tették meg, hétfőn 
reggel érkeztek Raguzába s egy tágas vendéglőben 
gyülekeztek össze. A horvátok, nagyobbára parasz­
tok, ellenséges tüntetéssel fogadták a hadapródokat 
s nagy csapattá verődve, elkísérték őket a vendég­
lőig. A vendéglős he akarta záratni a vendéglő ka­
puit, amire a nyolcvan-száz főnyi zavargó csapat 
ostromolni kezdte az épületet. A huszonnégy növen­
dék erre kardot rántott s elállotta a kijáratokat. 
Csak a csendőrség gyors megérkezése akadályozta 
meg a veszedelmes összeütközést. A csendőrök el­
oszlatták a zavargókat, do a lakosság magatartása 
olyan fenyegető volt, hogy a növendékek még hét­
főn délután elhagyták a várost. A térparancsnokság 
csendőrök fedezete mellett, kocsikon kisértette őket 
a hajóállomásig, ahonnan Kattaróba utaztak. A 
Ludovika-Akadómia növendékei tanulmánvutjokról 
holnap délben érkeznek vissza a fővárosba.

— (Hohenlohe herceg birtokvásárlása.)
Hohenlohe herceg, kinek nevét a Csorbai-tó 
megvétele alkalmával sokat emlegették, újabb 
birtokvásárlásokra határozta el magát Magyar- 
országon. Gräber Hugó nevű titkárját már he­
tekkel ezelőtt Magyarországra küldötte, hogy itt 
nagyobb birtokot vásároljon számára. Gräber a 
fővárosban szerzett információi után Szegeden, 
Nagyváradon és Debrecen vidéken tett, illetve 
tesz kísérletet a birtokvételre. Szegeden s az 
Alföld déli részén nem sikerült sehogysem na­
gyobb területet kiszemelnie, pedig a herceg csak 
5—6000 holdas tagot óhajt megvásárolni.

— (Az önérzetes német, császár ) Vilmos német 
császár ismét bebizonyitotta, hogy mennyire önérze­
tes férfiul Annál inkább kiemelkedik önérzetessége 
éle, mert aki ellen irányítva volt, az Bismarck, az 
egykori vaskancellár. Mint ugyanis Berlinből jelentik, 
Roschlhor titkos tanácsos, a dóin építő művésze a 
császár előtt rendkívül nagy elismeréssel szólott 
Begas tanárnak Bismarck-szobortcrvéröl, amely a 
dóm számára készül s megjegyezte:

— Bismarckot Begas úgy fogta fel, mint a Hohen- 
zollemek őrét!

Erre Vilmos császár igy válaszolt:
— Ah mit! A Hohenzollereknek nincs szülésé- 

gük védőre, eléggé meg tudják magukat védeni ők!

— (Radzivill hercegnő.) Nagy feltűnést keltett két 
esztendővel ezelőtt Badzwill Ka'alin hercegnő esete, 
akit a délafrikai legfelsőbb törvényszék két évi bör­
tönre Ítélt, mert Cecil Rhodes nevére 500 ezer 
márka értékű váltót hamisított. A pör tárgyalásakor 
a károsult Cecil Rhodes is be volt idézve tanúként. 
Most mint Londonból jelentik, a hercegnő kiszaba* 
dúlt a fokvárosi börtönből s kiszabadulása után 
Angliába utazott.
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— (A miniszterelnök ebédje.) Gróf Héderváry 
Károly miniszterelnök a jövö kedden, a király szüle­
tésnapján ebédet ad, amelyre hivatalosak a polgári, 
egyházi és katonai hatóságok.

— (Kivándorlás Máramarosból.) Folyó év 
július havában Mára maros vármegyéből összesen 
198 útlevelet kértek. Ebből Észak-Amerikára 
esik 96, Romániára 100, Európára 2. A legtöbb 
útlevelet a visói járásból kérték, ahol a lakos­
ság legnagyobb része oláh. Az oláhok úgy lát­
szik, nem nagyon vándorolnak ki Amerikába, 
hanem inkább Romániába.

— (Kínai rabszolgák.) Kínában minden egyes 
családtag a családfő kizárólagos tulajdona, ki csa­
ládjának tagjait tetszése szerint, bárkinek és bármi­
kor eladhatja. Az ily módon eladott családtag nem 
oly helyzetű rabszolga, mint voltak valamikor a né­
gerek az Egyesült-Államokban, do azért feltétlen bir­
tokát képezik annak, ki őket megvette. Az eladott 
házasságot köthet, családot alapíthat, de neje és 
gyermekei is urának tulajdonát képezik, ki megkér­
dezés nélkül adhatja el őket bárkinek. Ha egy atya 
eladja gyermekét, ez közjegyző előtt kiállított ok­
mány mellett történik, amit mind az eladó, mind a 
Aevő tentába mártott balkéz hüvelyk ujjának lenyo­
matával erősít meg. Egy tizenöt éves 'egészsé­
ges íiu ára harminc-negyven dollár, kinai pénz­
ben harminc-negvvenezer rézpénz és a vétel árát 
a vevő a közjegyző kezébe fizeti le, ki ezt 
azonnal az eladónál; adja át. A leánygyermekek 
eladási ára elképzelhetetlen csekély. Egy tizenöt éves 
kifejlett leány ára fiz dollár, míg egy tízéves leány 
három dollárért megvehető. A kinai családi életben 
a leánygyermeket semmire sem becsülik. A fiúgyer­
mek megkapja rendes táplálékát és a leányok az 
ételmaradékot kapják, — ha ugyan marad valami. 
Sok helyen ha már van egy-két leánygyermek a csa­
ládban, az újszülött leánygyermeket a disznóknak 
adják megenni. E barbár szokás leginkább Kína 
déli tartományaiban van divatban és némi magyará­
zatát leli abban, hogy e vidék rendkívül népes és a 
megélhetési viszonyok a minimumra vannak szorítva.
A másik ok a kinai nép rendkívüli szaporaságában 
rejlik. A kinai kormány mitsem tesz a rabszolgaság 
és a gyermekgyökosság meggátlására, mely szoká­
sok évezredesek e népnél és igen nagy átalakuláson 
kell átmennie első sorbban a vallásnak, hogy e két 
barbár szokás megszűnjön.

— éDienes Márton szökése.) Dienes Mártonnak 
ugv látszik teljesen nyoma veszett, elfogatásáról a 
londoni rendőrség is lemondott, mert napok óta 
egyáltalán semmi nyomára nem akadt. — A londoni 
rendőrség tudvalevő letartóztatta Bolgár Lajost 
Dienes utilársát is, aki Berlinben szegődött Dienes- 
hcz, miután azonban megállapította, hogy Bolgár 
nem volt cinkostársa Dienesnek, tegnap szabadon 
bocsátotta.

— (A párisi katasztrófa.) Láng Lajos kereskede­
lemügyi miniszter a párisi földalatti villamos vas­
úton történt szerencsétlenség okainak és körülmé­
nyeinek megismerése céljából Söpkéz Sándor vasúti 
és hajózási főfelügyelőt Párisba küldötte, hogy a 
tapasztalatait a budapesti földalatti vasút forgalmá­
nak biztosítására értékesíthesse. Párisból jelentik: 
Hogy mennyire csökkentette a katasztrófa a vasut- 
forgalmat, mutatja a következő kimutatás. E hó 
!,-én, a szerencsétlenséget megelőző napon, 282,940 
utas utazott a földalatti vonalon és a bevétel ezen a 
napon 46.500 frankot tett ki. Augusztus 10-én az 
utasok száma 208.385 volt és a bevétel 35.672 frank. 
Augusztus 11-én, a szerencsétlenség utáni legelső 
napon már csak 129.465 volt az utasok száma és 
csak 23.810 frank volt a bevétel.

— (A körmendi botrány epilógusa.) Az egész or­
szágban kínos szenzációt keltett néhány hónappal 
ezelőtt az a botrányos pör, amelyben a körmendi I 
polgári leányiskola tanári karának egyik-másik tagját 
azzal vádolták meg, hogy a nevelésükre bízott 
leányokkal szemben erkölcstelen merényletet követ­
tek el. Az ügy nemcsak a közvéleményt és a bün­
tető törvényszéket, hanem a közoktatásügyi minisz­
tériumot, mint fegyelmi hatóságot is foglalkoztatta. 
Most érkezett le a miniszter döntése, amely a kővet­
kező: Knaute Rezső, a körmendi polgári iskola 
igazgatója, igazgatói állásától fegyelmileg clmozditta-

tik és mint polgári iskolai tanító a szenici pol­
gári iskolához helyeztetik át. Farkas Iván Zsig- 
mond szintén fegyelmi utón Hódmezővásárhelyre 
helyeztetik át.

— (A mezőgazdasági muzeum bokréta ünnepe.)
A Városligetben épülő mezőgazdasági muzeum falai 
már elkészültek s ma megtartották a bokréta-ünne­
pet. Az épületek közül a vajdahunyadi vár nemso­
kára tető alá kerül. A tegnapi bokréta-ünnepre Da­
rányi Ignác főldmivelésügyi miniszter háromezer 
korona jutalmat utalványozott a munkásoknak. Az 
ünnepen a főldmivelésügyi minisztériumot Dobokay 
Lajos miniszteri tanácsos, Zauner Alajos mérnök, 
építkezési ellenőr, Barthos Tivadar miniszteri titkár 
és Rásó Kálmán számvevőségi tisztviselő képvisel­
ték. A munkásnép lelkesen megéljenezte a pénz ki­
osztása alkalmával Darányi minisztert, Dobokay 
miniszteri tanácsost és az építkezés összes elöl­
járóit.

— (Jules Verne megvakult.) Az, aki benső látásának 
csodálatos ösztönével megírta azokat a regényeket, 
melyekben talán a bekövetkezendő későbbi korok 
világát megsejtette s aki az egész világ ifjúságának 
adta azokat az örökbecsű fantázia-alkotásokat, Jules 
Verne, a világhírű regényíró, mint Amiensből jelen­
tik, megvakult. Itt élt visszavonultan az agg író 
leányaival és nejével. Szürke hályog nőtt a szemén 
s amikor nemrég meg akarták operálni, nem en­
gedte.

— Hetvenöt esztendős vagyok, mondta, eleget lát­
tam, ú jat nekem c föld már nem mutathat, álmaimat 
pedig láthatom majd ezután is.

Századik regényét még a maga kezével szerette 
volna megírni; az utolsó fejezetig még eljutott, de 
aztán örökre elborult szemevilága s a regény végét 
már diktálnia kellett. Verne egészsége különben jó 
s még elméje is friss.

— (Megszűnt statárium.) Zágrábból táviratozzék: 
Körös városra és vidékére elrendelt statáriumot

tegnap felfüggesztették.
— (A cár Becsben.) Bécsi diplomáciai kö­

rökben azt beszélik, hogy immár bizonyos, hogy 
a cár Rómába való utazása alkalmával Ferenc 
József királyt is meglátogatja. A eárt ez alka­
lommal Lambsdorff külügyminiszter fogja el­
kísérni.

(Havasi mintagazdaság és tejgazdasági telep.) 
Darányi főldmivelésügyi miniszter knzy osztálytaná- 
esős, a kirendeltség vezetőjének előterjesztésére Alsó- 
Vereckén havasi mintagazdaság és tejgazdaság be­
rendezését engedélyezte. A gazdaság 92 holdas lesz 
és tejmunkás-képző-iskolával egyesítve terveztetik. A 
telep célja irályt és példát mutatni, hogy a fellendült 
állattenyésztésből miként lobot a hegyvidék sajátos 
viszonyai között a legnagyobb hasznot elérni. Ezen 
cél érdekében a munkásképző nemcsak tehenészet­
tel, de megfelelő gazdasággal is el lesz látva, hogy 
ne csak a tejgazdasági. ismereteket sajátítsák el a 
növendékek és időszaki kurzusokon a kisgazdák, 
hanem, hogy megismerkedjenek a hegyvidéki gaz­
dálkodás fogásaival is. A tanfolyam egy éves s a 
hegyvidéki kirendeltség vezetése alatt áll. Az nlsó- 
vereckci tejgazdasági iskola és mintagazdaság léte­
sítését gróf Schönborn Károly is hathatósan előmoz­
dította, amennyiben az iskola céljaira szolgáló é- 
eteket megfelelőleg átalakította, az iskolatelepro 

hosszabb bérlőiét kötött, igy nz oktatás már ösz=zcl 
a teljesen berendezett telepen kezdetét veszi.

— (Egy vasúti kalauz szerencsétlensége.) Mára- 
maros-Szigetrc c hó 12-én reggel fél 6 órakor egy 
tehervonat érkezett be. melyet Fuchs Ede vonatve­
zető vezetett, ki amint Márnmaros-Szigetcn áladta a 
vonalot, azonnal vissza akart térni a pár perc múlva 
induló vonattal. Figyelmeztették, hogy a rendes vo­
nat már elindult s alig érheti el. A gyakorlott vo- 
natvezető nevetett és meg akarta mutatni, hogy szo­
kott 6 ilyen esetekben tenni. Amint azonban nz 
utolsó előtti kupéra felugrott, elvesztette az egven- 
suiyl és a vonat kerekei alá került. Azonnal ször­
nyet halt. Osszeroncsolt holttestét o hó 13-án temet­
ték el Ujhelyen.

— (A versengés.) Az Erzsőbet-szobor körül nagy 
a versengés s mondhatjuk, hogy a pályázatok még 
tán sohasem kerültek oly szigora kritika alá, mint 
ez alkalommal Pedig Van der Stappen belga mű­
vész az Erzsébet-szobor bírálói előtt úgy nyilatko­
zott, hogy elragadta a magyar szobrászok "tudása 
és tehetsége. Hogy a jury mégis oly szigorú, nz 
nagyon helyes, mert az Erzsébet-szobómak tökéletes­
nek kell lennie. Az a nagy szeretet és tisztelet, me­
lyet királynénk a magyarok iránt táplált, megérdemli, 
hogy méltó szobor örökítse meg az emlékét Felejt­
hetetlen példáját adta 6 a hazaszeretetnek s a ma­
gyar ipart mindenütt pártolta. A boldogult királyné 
— tudvalevőleg — a gyászruhát nem vetette le 
mióla a trónörökös meghalt. (Jdvarhölgyónnk, Sztáray 
grófnénak meghagyta, hogy gyászruháit csakis ma­
gyar cégtől rendelje, sőt még utána is küldette a 
ruhákat tartózkodási helyeire rendes szállítójától, 
Horváth és Halász fővárosi női gyászruha válla­
lattól.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét a Record 
miiintézetnek lapunk mai számában megjelent 
hirdetésére. Egyúttal melegen ajánljuk az inté­
zetet a közönség pártfogásába, hói művészies 
kivitelű képek nagyon olcsó árban készülnek.

SZÍNHÁZ.
* Az Ember Tragédiája Bécsben. A bécsi Jubl- 

leums-Theaterben szeptember hónap folyamán Ma­
dách «Ember Tragédiája» kerül színre fényes dísz­
letekkel és jelmezekkel. Évát Körnemő, Adámot 
Schmidt játszsza és a kisebb szerepeket is a szín­
ház elsőrangú művészeire bízták. Az «Ember Tra- 
gédiá»-ját Bécsben 1892-ben adták először elő, a 
nemzetközi szinószeti kiállítás alkalmából.

* Krecsányi színtársulatának vendégjátéka a 
Népszínházban. A Népszínház szezonja szeptember 
1-én kezdődik s a személyzet augusztus 26-án kezdi 
meg a próbákat, de ezt megelőzőleg Krecsányi szín­
társulata fog vendégszerepelni a Népszínházban. A 
népszínházi bizottság ugyanis megengedte Porzsolt 
Kálmán igazgatónak, hogy Szent István napjától, 
augusztus 20-tól kezdődöleg tizenkét estén át a fővá­
rosi nyári színház személyzete vendégszerepeljen a 
Népszínházban. Az első vendégszereplés alkalmából 
Szent István napján eljátszsza Krecsányi művész­
gárdája Gorkijnak az «Éjjeli menedékhely» című 
világhírű drámáját, melynek előadásában a Népszín­
ház művészei közül Szirmai Imre és Kiss Mihály 
vesznek részt. Az előadásokra jegyek válthatók a 
Népszinház-utca felőli elővételi pénztárnál augusztus 
16-étól kezdve, valamint a nappali pénztárnál és a 
városi jegyirodában.

SPORT.
Nyári futtatások.

— Első nap, —
Budapest, any. 15.

Gyönyörű nyári időben, nagy közönség jelenlété­
ben kezdődlek meg ma a nyári futtatások a város­
ligeti versenytéren. Különösen nz olcsóbb helyeken 
voltak sokan, melyeknek közönségét még a nagy 
meleg sem riasztja vissza a versenyek érdekes látvá­
nyosságától.

Az egyes futamok kitűnően sikerültek s eredmé­
nyük lapunk zártáig ezek:

T. Dunai-dij. Díj 3000 korona. Táv. 2400 
nmter. Mravik Pál Ci/iész-e (lov. Cowman) első, 
Sobri második, Queens Daughter harmadik. Futott 
még: Ballenborg, Galante, Mnrinour és Sunyi. Tol 
10 : 14. Helyre 50 : 60, 134 és 84,

11. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 1600 
méter. Gróf Andrássy 0. Orion-ja (lov. Spenzer) első, 
Midas második, No-good harmadik. Futottak mőg: 
Matchboy, Busen to, Futótűz, Barkóczy, Marignac, 
Rapsodio II., Amrns és Jász. Tolalizatör lapunk zár­
takor még nem volt.

Törvényesen védett

„Bob-csemege99 f
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— Második nap. —
A holnapi programra főfutama a Nyári kísérlet, 

verseny lesz, melynek 10.000 korona dijára Lilid 
lion soirt, Belle of Hernalst és Bon amiét tartjuk 
logmóltóbbnak.

Az egyes versenyekre jelöltjeink ezek:
I. Monte Christo — Erzsiké — Caserta. 

li. Marconi — Nelasco.
III. Picador — Pázmán — Perhaps.
IV. Uchtritz-ist. — Bon soir — Belle of Hernals. 

V. Bon amié— Reve d’or — Vice versa.
VI. Polenta — Caudry — Áldozat.

VIÍ. Marcheuse — Biztos — Erzsiké.

NYILTTÉR.*)
V ér gyógyítás.

Memopatia.
fízen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 

alkahnszva kö-zvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bel­
én hólyagbántalmrknál, súlyos ideg-, vér- és hörbajoknál. 
biztos védelem szélhüdés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

Ii gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi orvostudornak (Hemopata) rendeld intézete van
Budapest, V., Václ-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-ig és 8—6-ig. Díjazott leiéire válaszol.
betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

r‘*
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* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= A Humbert-pör tárgyalása. A tegnapi napon 

kihallgatták Bennrau-1, Humbertók csődtömegének 
gondnokát. Bcnncau elmondta, hogy a párisi árve­
résen 1,800.000 frank, az ingatlan árverésen pedig 
két millió frank folyt be. A váltók, amelyekkel 
Humbertók operáltak, kétszáz millió frank összegről 
szóltak.

Az elnök: Mennyit tett ki Humbcrték évi ki­
adása ?

Bcnneau : Körülbelül 103.000 frankra, nem szá­
mítva bele a toilettekot.

Lanquest jegvz > kijelentette, hogy 1891. július­
ban ő vezette a tranzakciót Humbertók ős a Craw- 
fordok között, miután Humbert Gusztáv tanácsot 
kért tőle. Lanquest részletes adatokat közöl a Hen- 
tevingeréröl, amelynél nem gyanított szabálytalansá­
gokat. Lanquest a Rentevingero hitelezői részére 
3,700.000 frankot hajtott be. A tárgyalás újra meg­
nyitása után Catlani bankárt hallgatták ki. Ta­
gadta, hogy Valló igazságügyminiszter, mikor még 
ügyvéd volt, tőle fölvette a Humbert Teréz által 
állított összeget. Csalás miatt panaszt tett, midőn 
nem juthatott pénzéhez. Ezzel szemben Humbert 
Teréz azt állította, hogy Cattani könyveiben 235.000 
frank szerepel, mint Valiénak fizetett tisztcletdij. 
Cattani bankár hevesen tiltakozott ez ellen és 
hozzátette, hogy csak 10.0(10 frankot fizetett Valló­
nak. Humbert Teréz megmarad állítása mellett, 
hogy 235.000 frankot fizetett Valiénak, még pedig 
abból a célból, hogv kieszközölte e konnány támo­
gatását. (Elénk derültség.) Humbcriné ezután vá­
zolja azokat az erőfeszítéseket, amelyeket Cattani 
tett, hogy találjon valakit, aki Humbertók ellen pa­
naszt tegyen. Cattaui többet lopott, mint gondolnák.

Ezek a szavak nagy lármát idéztek elő a teremben. 
Mindenki össze-vissza beszélt. Labori védő emlé­
keztet Cattani kísérletére, hogy könyveit elvonja az 
igazságszolgáltatás elől és idézeteket olvas föl a 
Cattaui elleni pörböl. Cattani tagadja e jegyzőköny­
vek érvényességét és hozzáteszi, hogy az Ítélet ellen 
főlebbezett. Az elnök véget vet ennek a vitatkozás­
nak, kijelentvén, hogy a Cattani-pörre vonatkozó 
összes iratokat az esküdtszék elé fogja terjeszteni. 
Lanquest jegyző helyettesének kihallgatása után, 
aki Ugyanúgy vall, mint a jegyző, a tárgyalást dél­
után őt órakor berekesztették és hétfőre halasz­
tották.

= Bünpör dr. Kalmár Antal miatt. Dr. Kalmár 
Antal miatt egy bünpör van keletkezőben Debrecen­
ben. Dr. Király Péter, a «Debrecen» cimü lap dol­
gozótársa keveredett bűnügybe, mert a «Debrecené­
ben egy hazafias üdvözlő levelet intézett dr. Kalmár 
Antalhoz, amikor azt a királysértős vétsége miatt 
Budapesten elítélték. Ezen érdekes bünpörre vonat­
kozólag a következő hivatalos megkeresést intézte a 
vizsgálóbíró a D. kiadóhivatalához:

«Vétség elkövetőjének nyilvános feldicsérése által 
elkövetett vétség miatt terhelt dr. Király Péter ellen 
folytatott bűnügyben felkérem, hogy a «Debrecen» 
119. számában «Üdvözlő levél dr. Kalmár Antalhoz» 
cim alatt foglalt közlemény kéziratát hozzám mi­
előbb megküldeni szíveskedjék. Debrecen, 1903. aug. 
8. Szoboszlay, vizsgálóbíró,»

A vizsgálóbírói megkeresésnek a D. kiadóhivatala 
már eleget tett.

KÖZGAZDASÁG.
A mezőgazdasági muzeum bokrétaünnepe. A

városligetben épülő mezőgazdasági múzeumnál teg­
nap bokrétaünnep volt. Az épületek közül a csúcs­
íves csoport, amely a vajdahunyadi uriháznak és a 
vár «Nye-bojsze» tornyának, továbbá több építészeti 
műemlékünknek a kombinációjából áll, elérte a felső 
párkánvzatot s nem sokára tető alá kerül. Az épít­
kezés c részében a halászat, vadászat és ősfoglalko­
zás csoportjai lesznek elhelyezve. Az építkezést 
Alpár Ignác tervei szerint, Zauner Alajos föld- 
mivelési minisztériumi mérnök ellenőrzése mellett 
Mészáros és Gcrslenberyer épitövállalkozók végzik. 
A mai bokréta-ünnepre Darányi Ignác földmivclési 
miniszter háromezer korona jutalmat engedélyezett a 
munkásoknak. Az ünnepélyen a földmivelési minisz­
tériumot Dohokay Lajos miniszteri tanácsos, Zauner 
Alajos mérnök, építkezési ellenőr, Barthos Tivadar 
miniszteri titkár és Rásó Kálmán számvevőszéki 
tisztviselő képviselték. Ott voltak a munkaadók: 
Alpár, Mészáros és Gerstenberger is. A munkásnép 
lelkesen megéljenezte a pénzkiosztás alkalmával 
Darányi minisztert, Dohokay miniszteri tanácsost és 
az építkezés összes elöljáróit.

60.000 tag a gazdasági munkáspénztárban. A
kis exisztenciák emberbarát! intézete: az 1892. évi 
XIV-ik törvénycikkel alapított munkáspénztárba rö­
videsen önkényt 60.000 tag iratkozott be, ezek sorá­
ban 22 ezer föld mi vés család nyugdijat biztositól!, 
több ezren halálesetre biztosították cselédeiket, E 
hntvnnezeren felül 5232 gazdasági éves cseléd van 
nyugdíjra biztosítva, akiket 239 munkaadó íratott 
be. Legutóbb gróf Károlyi László Íratta be 188 cse­
lédjét. Tegnapig 4800 gépmunkást biztosítottak bal­
eset ellen erre a csópiósi idényre. A pénztár fenn­
állása óta 5514 esetben 344.186 korona 48 fillér 
segélyt osztott ki, közötte 829 családot segített, akik 
a kenyórkeresőt elvesztették. Rokkantság esete 1427 
állapíttatott meg. így tehát már ezekből is kitűnik, 
hogy az élet egyáltalában nem igazolja azt az ellen­
vetést, ami a törvényjavaslat tárgyalásakor elhang­
zott, bogy a mezőgazdasági munkánál oly kevés a 
baleset, hogy nem érdemes nagy súlyt helyezni a 
balesetbiztosítás részére. Hiszen a pénztár ebben az 
esztendőben 2900 esetben nyújtott baleseti segélyt s 
csak ezen a címen 140.727 koronát íizetelt ki. Már 
ma elmondható, hogy az emberbarát! kötelességek­
ből tisztes részt ez intézmény szolgál és immár 
a kölelezőleg biztosított évi cselédekkel együtt a 
négyszáztizozor munkáscsalád benne látja istápo­
lóját, gondja oszlatóját.

A budapesti munkaközvetítő intézetnél aug. 
14-iki kimutatás szerint 4934 munkás keres foglalko­
zást, kik közt majdnem minden ipái ág képviselve van, 
Hiányzik azonban és munkát kaphat helyben: 4 
szűcs, 3 kalapos, 15 mázoió, 18 szobfestő, 1 arany- 
mives, 1 pincér; vidéken: 1 mőzeskalácsos, 4 mol­

nár fiatal, 2 rostás, 80 kovács fiatal, 30 szíjgyártó, 
1 kefekötő, 5 szűcs, 1 kalapos, 6 csizmadia, 3 má­
zoló, 6 szobafestő, 14 borbély, 1 gallérvasaló, 200 
asztalos, 50 bognár, 10 kocsifénvező-nyerges. Ke­
resnek továbbá: dobozkészitö-nőket, harisnyakötőnőt, 
fehémomüvasalónőt, könyvkötő és hajtogatónőket, 
fehémemüvarrónőt, női, férfi ós gyermekszabósághoz 
varrónőket; vidékre fehérnemű-vasalónőket. Inasliukat 
felvesznek: asztalos, bádogos, cipész, fényező, fa­
esztergályos, kárpitos, könyvkötő, lakatos, férfi- és 
női szabómesterek, kereskedők, nyomdák ós gyárak. 
Tanulóleányokat pedig: könyvkötők, paszomány- 
készítők, gyárak és varrodák. Jelentkezni kell az 
intézetben, VIII. kerület, József-körut 36. szám 
alatt.

REGÉNY-CSARNOK.

Balkáni képek.
Közli: Skender Bég.

(Folytatás.)
Andrássy Gyula is visszaérkezett vadászutjú- 

ról: gyakran érintkezünk.
Ö mindenben egyetért velem.
Áldjon az ég! . ..»

Ez a levél, mint föntebb olvasható, december 
hetedikén keltezett. Három nappal előtte nevezte 
ki a seraskier Klapkát a batumi hadtest parancs­
nokának. Mielőtt azonban a kinevezési fermánt 
megkapta volna, az orosz tengeri haderő no­
vember 30-án, Sinopo előtt végzetes csapást 
mért egy török hajórajra.

Mig ugyanis Sztambulban a haditervezgetések 
folytak, egy tizenegy hajóból álló hajóraj elin­
dult a Bosporuson, hogy a Trapezunttal való 
tengeri összeköttetést fentartsa.

Ä török tengernagy csak nehezen volt rábír­
ható erre az expedícióra s azt kívánta, hogy a 
szövetséges hadak is küldjenek ki a Fekete-ten­
gerre kísérőül megfelelő haderőt, nehogy a török 
hajók az egész orosz tengeri haderővel szemben 
találják magukat.

Hogy a diplomaták ezt miért mulasztották el, 
annak okát nehéz volna meghatározni, csak az 
bizonyos, hogy a török tengernagy aggodalma 
teljesen jogosult volt. Amint ugyanis a török 
flotta Sinopenél horgonyt vetett, egy jóval erő­
sebb orosz flotta sietett körülzárni. Mielőtt azon­
ban támadásra került volna dolog, az orosz ha­
jóraj parancsnoka megadásra szóllitotta fel ellen­
felét, amit ez természetesen visszautasitott.

És megkezdődött az ádáz harc mindkétfelöl a 
legnagyobb elkeseredéssel. Nem folyt sokáig, 
mindössze pár óráig. És a török flotta teljes 
megsemmisítésével végződött. Egyetlen páncélos 
menekült meg, az is csak azért, hogy hirt vigyen 
a szomorú katasztrófáról és hogy a parancsnoka 
— amint ez már ősi török szokás — elvegye 
vitézsége jutalmát, a selyemzsinórt . , .

A sinopei szerencsétlenség végtelenül lehan­
golta a török államférfinkat, a sztambuli nép 
pedig valósággal átkozta az idegeneket, akiket 
már természeténél fogva som nczctt őszinte ba­
rátainak. Maguk a diplomaták is meghökkenve 
kérdezhették önmaguktól, hogy vájjon mi követ­
kezhetne ezután ?

Csakhamar azonban rossz hírek érkeztek az 
ázsiai harctérről is, ahol Szelin pasa s utána 
Abdi pasa szenvedett érzékeny veszteséget, 
annyira, hogy a török haderő, tekintettel a ked­
vezőtlenre fordult időjárásra is, szárnbavehető 
ellenállást alig lett volna képes kifejteni a musz­
kával szemben Ázsia földjén.

Mindezek az események hatással voltak arra 
a kedvező hangulatra is, amelyben előzőleg az 
emigránsok leledztek. Klapka nagy összekötte­
tései dacára sem juthatott kinevezési formánjá­
hoz. A porta kapkodott ide-oda. Ha ma az angol 
befolyás kerekedett felül a divánnál, holnap már 
Bruck báró húzta le egy fejjel — hogy sport­
nyelven beszéljünk — s az osztrák befolyást ve­
zette győzelemre.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadővállalat.
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Sajátkészitménytl férflruha-áruház HU

férfiszabi) LUKÁCS GYULA férfiszabd
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. szám (az Udvari-feávéház mellett).

W" Előre haladt idény miatt leszállított árak# "ftg
A szabott ár minden darabon látható. A szabott ár minden darabon látható.
Dús választék fiú- és gyermekruhákban, piquet- és szövetmellényekben.

Kívánatra mintákat blrmentve küldök. 102

Vasárnap, 1903. augusztus hó 16-án.
Fővárosi nyári színház.
Délután fél helyárakkal:

A böregér.
Operette 3 felvonásban. Kezdete 3 órakor.
Este rendes helyárakkal:

Éjjeli menedékhely.
. Jelenetek 4 felvonásban. Kezdete fél 8 órakor.

CrltAllala tmWiMgS Arugjyantagyártáameghonosítója 
ogneuiyaa Kiflii Budapo«t,VI.,Andxás8y-ut2-

Legjobb minőségű gummitömlők kerti fecskendezésre 
; 2 árjegyzék Ingyen.

05-BUDAVARA
Nyitva délután 3-tól reggeli 4 óráig.

Ma, szombatont auf/usztus hó 15-én

nagy ünnepély.
A hetedik mennyországban.

Különféle látványosságok és pompás szórakozások a szabad 
területen. A nagy vnrleté-Kzlnpudim 2 dlszel«- 
adűe, <S órakor és 10 órakor. A pénztárnál és az 
előrcvál ott jegyek szelvényei a 0 órai varieté-előadásra ingyen 
belépésre jogosítanak. Foües-Fomlpues : két uj bohózat 
és Stelnfíarclt. Xtíi szépségverseny. Dij : agyrémek 
női aranyóra. Nagy bál a szabad területen. Honvéd- 
zene, cigányzene, házi zenekar, Schrammel, slb. — .Mesés 
tűzijáték. Ilelépodlj 8 óráig 00 fillér, gyermekek és 

katonáknak .10 fillér. Este S órától 1 korona.

Pí*O$PEKT0í 
KIvMnatgh 
«uLoeríK ••

Í6M6.1Z,

KITÜNTETVE

QYRRTnfl MV-Sf W

HATSCHEK ARTHUR
Budapest, IV. kerület, Muzeum-körut 21. sz.

létszerészetl és fényképezőgépek és kellékek szaküzlete.

Magyar kir. államvasutak ipazoatósáqa.
32.683/903—F/IV. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök 
táskák kalapok, ruha- és ieliórnemiiek, botok, napernyők 
és esernyők slb. az alább felsorolt állomásokon árverés 
alkalmával azonnal készpénzfizetés mellett el fognak 
adatni.
Fiume állomáson 1903. augusztus 17-én d. e. 0 órakor. 
Kis-Cell « « n 24-én «9 «
Budapest k. p. n. $ « 31-én «9 «

Budapest, 1903 augusztus havában.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) Az itinztjnlósAü.

Legszebb.......Legjobb Legolgsob b.—............ .. C. U V U o Cl 

Magyar üvegbiztositó - társaság SM,®? p>j|TO
Budapest, Váci-körűt 31. sz. 8 Lan @ lan

biztosit tükör-üvegtáblákat portálokban, livegértekeket egész épit- 
menyeknel, a legolcsóbb dijak és a legiioutosubb leszaini- 
tolas mcllott. Több övre szoló biztosításnál tetemes kedvezmények. 
Elvállal szalljíási biztosításokat is. Ügyes Ügynökök 

Kérést emelt. 10

Lovogriní
A világ legjobb amerikai hajvize, hajkihullás ellen, egy­
szersmind a legjobb hajnövesztő szer, ami mindent folül- 
mul, mi odriig létezett. — Nagy üveg 5 kor., kis üveg 
2 kor. ugyam.yen hatású amerikai Lovogrln-szappan haj­
növesztő I kor., Lovogrin-szappan májfolt' cs szeplő ellen 

I korona. 142
Főraktár: BECK A. ALBERT

illat nzcrraltl árában
V. kér., Séíaíér-u. 5. (A Lipótvárosi szállodában.)

LAN

á;''ÍSÍ*‘V'' '"V'MÁ

I ÖSSZEHAJTHATÓ VAsÁ&Y i* ACÉlSODRONV
3KIVEHETÖ MATRAGCALlOfrr. ÁGYBETÉT 5 Irt

GICHNEE JÁNOS
paplan, matrac cs kárpitosam gyáros, szu­
nyó függöny, vasbutor stb. nagy raktára.

Budapest, VII. kér., Erzsébeí-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Különlegességekben dús választék jutányos árak 
mellett. -----=

E lap olvasói 10°/° árkedvezményben részesülnek. u
’W erndl-f egy verek

katonai puakamiivesek által kipróbálva legjobb állapotban
Gyalogsági fegyver ... .„ ... K 5.— 7.— 10.— 
Rövid gyalogsági fegyver ... I< 8.— 12.— 15 — 
Lovassági karabély egészen uj K 25.— 30.— 40.—
Töltények darabja _............  K —. 10 —. 10 —, 10
Fegyverszij darabia ......... K I.— 2.— 3.—
Szurony hüvellyel darabja „ K —.60 I.— 1.50
Lefaucheux revolver... ._ K 4.— 6.— 8.—
Buldog revolver ... „. K 6.— 8.— lo!—

Feqyverolnkért jótállást vállalunk. 78

Tiller Mór és Társa
cs. óm klr. miv. szAllitók effvenrnháznti 
intézete Und pest» IV. VAcl-'ntca 35. sz.

Kataphorese
csodás uj gyógymód által oly lelkiismeretes 
alapossággal es tökéletes biztonsággal gyógy- 
kezeltctnek, hogy a tiszteletiül teljes gyógyulás után 
is fizethető, kzen áldásos gyógymódot, hogy szegényebb 
sorsnak is igénybe vehessék, a kik kétszeresen vannak 
egészségükre szorulva, az intézet naponkint 8—Ü-ig 
d. c. tel lesen ingyen rendel. Ünnep- és vasárnap d. e. 
o 12, d. u. 2—4-ig. Levelekre díjtalanul válaszoltatok.

BÚTOROK a legegyszerUbhLiH a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kanhalók u-v kész
^_1”. *T -m EHB.WT.EU FOc'miíS

^Budapest, VI., Teréz-kdrut 8. (An.lrássy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve-

A „HARISNYAKIRÁLY”-nál

ZSIGMONDI KAROLY kocsigyártó
Biitlnperit, IX. kor., Imrr-ntrn 3. bz. alatt.

(A Központi vásárcsarnok közelében.) 
Árjoayzókot Ingyen és bérmentve küld. —■ 

Muzeum körúti raktárát beszüntette. 1623
ICnn*nAlt kocsikat becserél, javltAfiokat elfogad.

Uj gyógymód! % Uj gyógymód!
Betegeknek legjobban ajánlhatjuk

Dr. MITZGER hírneves intézetét
Budapest, YL Teréz-körut 44., I. em.

I .gyedüli intézet, hol a legelhanyagoltabb betegségek, 
bőr-, ideg-, vér-, ideggyengeségi, csuzos, reumatikus 

és belső krónikus betegségek a 122

Crossftiann B. és Társa ^
BUDAPEST, VI, kér., Ter6z-ktlrut 2. szám. 

Kaphatók kizárólag az uj divatu szürke nyíl harisnyák.
Párja 90 fillér, »»»»ette Párja 90 fillér.

1 1
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I Törlesztéses kölcsönök *
^ záloglevelekben 800 kor.-tól kezdve, melyek után W 
f telje« készpémflzetéssel: 2‘/2-3% levonással: vjy

60 óvro a töke évi 5.70°/o-a 60 évre a tőke évi 6.26»/o-a Ml

w «a-. .. . sí : :: : b£: w
15 « « « « 9.80»/o-a ír, « « « , 9.4WoIa y|y

<1/ BzetendS járadékul a törlesztéssel együtt. <(/
yjy WT Bővebb felvilágosítást dij mentesen ad Sj' 
<(> Both Dezső bankbizományi és <|> 
vjy kereskedelmi irodá ja Bpesten W
\(t VI. kér., Vörösmarty-utc.a 25/a. szám. 'jy
W (Megkeresésre válaszbélyeg.) 55 »lit
W| v|y

Vasárnap, 1903. augusztus 16.

Alapitta tott 1860. Alapittatott 1860.

FRIEDMANN ezelőtt perl lajos 
ágynemű készítő KÄR0 LY

Budapest, VI., Vörösmarty-utca 43.
-----------------  Andrássy-ut sarok. -----------------
Elvállal mindennemű paplanokat, matracot rugany- 
matracot ás szalmazsákot, ablak párnát, rol.-ttáknt os 
minden e szak mába vázó munkákat, úgyszintén szálloda 

és kórház berendezéseket. 74
Rendelés esetén levelező-lap utján tessék értesíteni.

csak akkor lehetnek, ha az én szappanommal mosda­
nak. Nagy raktár francia ós angol illatszerekben. 
Gyártásban megsérült francia és angol szap­
panok kilója 90 a pénz előzetes beküldése mellett 

megrendelhető 142

ItudopcHt, Sétatér-utca 5. (Lipótvárosi-szálloda.)

Szép hölgyek

Eridig nem létezett, 
páratlan a maga nemében a

miiintézet szövetkezet, mely hazai szegénysorán 
akadémia-mtlvészekböl alakult ós céljuk a nagy­
közönségnek alkalmat nyújtani igazán művészi 
munkák olcsó beszerzésére, vállalkozók és ügy­
nökök kizárásával. Kérjük a n. é. közönség 
b. pártfogását, mert ez által alkalmat nyújt, 
az elnyomott művészeknek pályájuk folytatá­
sára. Jó munkáért mindenkor kezességet vál- 
=-= lalunk bármely rossz fénykép után. ——- 
ÜS8" Árak minden ntánfizetés nélkül, 

Színes képek:
Életnagyságu krétarujzok v. nagyítások

papirkercttel együtt ........... ... 3 K,
Életnagysága pasztellfcstmény papirke-

rettel együtt.......................................... 6 «
Életnagyságu olajfestmény.................. 10 «

Vidékre utánvétellel minden kép ntán 
1 korona csomagolási díj fizetendő. 1

es Műterem:
Budapest, VII,, Rottenbiller-utca 46.

DRESZMANN KÁROLY BUDAPEST. vn„ RottenbiUer- 
--------------- I utca 6/a. (MmVkáe-utea sarok.)

Borotvahomoru-köszörülde villanyért)vei. Különlegességek angol 
és svéd borotvákban Dreszmann-féle hom/oru-köszörüléssel.
Evek hosszú során gyűjtött tu paszta!ataim Bécslien, Münchenben c-t 
Stuttgartban, valamint 1894 óta Németországban, hol mint homoru- 
köszörüs hírnévvel működtem, azon kellemes helvzetbe juttatnak, 
hogy igen t. vevőimnek legmesszebbmenő igényeit is kielégíthetem. 
Mint a Hreszmann éa 7irr*o{/ stuttgarti cég volt beltagja az últa- 
Jánosán legjobbnak elismert homorú köszörülésemmel oly na"y ered­
ményeket értem el, hogy teljesen meg vagyok győződve, hogy hazám­
ban Magyarországon a legrövidebb idő alatt a legnagyobb vevőkört 
magam részére biztosíthatom. Sürgönyeim : Dreszip ann-Bpest. 4 .

Villamos: 
zseb- és

(IBIliísi

kézi lámpák 
fényszóróval,

száraz elemmel, vagy akkumu- 
.. t' latorral. Éjjeli használatra

rendkívül alkaimas panok, 
turisták, tanítók, icldbir- 
tokosok, vadászok, katona­

tisztek, vegyészek, gyógyszerészek, vasúton
utazók számára.

Villamos kézilámpák Íráshoz, olvasáshoz, karácsonyfa, 
díszvilágításhoz, továbbá indító-készülékek, villanyos tele 
pék, izzólámpák, távbeszélők, kirakatvilágitások, távírók

NEUMANN JÓZSEF VILMOS
Iia4Asá(ilIa$i eng. elektrotechnikus

BECS, I., Adlergasse 12.
Alapittatott 1888. 82 Ártepyzék in nyer,.

Hirdetéseket
fölvesz a

„MAGYARSÁG”
kiadóhivatala.

REMÉNYI MIHÁLY
at*

arany- ós ezüstérmekkel, díszoklevelekkel kitün­
tetett mühegedü-koszi tő, vonos-hangszerek -znk- 
órtője, a M. kir. Zeneakadémia hzállitoja.
Budapest. Király-utca 44 15. szám
Ajánlja dús raktai

Specialista

A janija dús raktárát az összes hangszerek, hurok- 
és vonókban. = . •=

vonós-hangszorok 
készítése és javításában.

A hangfokozó-gerenda feltalálója, mely által 
bármely hegedű vagy gordonka. sokkal nagyobb 
és kellemesebb hangot kap, melyért telje« kezes­
ség villái intik. — Klisrn érvények a legnagyobb 
művészektől bármikor megtekinthetők. Ulasz. 
francia, angol, német és magyar meaterhegedük 
és gordonkák navy raktára. Vétel, becserélés, 
eladás a legmagasabb árakig. Quinttiszta, tartós 

____  „Burmester” hurok. 184/1.
r®" Képe* órjrgyzéli ingyen óh liérnienive.

m
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ZISKA J. ntódn

Rostély György
mérleggyáros iroda és raktár

Budapest, Eötvös-u. 51.
Ajánlja a legmegbízhatóbb 
gabnaminőségü, tíz és szá­
zad"« innrlinuiérlcgeit. 
A budapesti értéktőzsde 
szállítója. Árjegyzék ingyen 

cs bérmentve küldetik.

1AAAAAA5 íSa Ct. O 0i& gSb @

CONTINENTAL ?f/MMP0RT
TARSASAG. ■■■■

Magyarországi főraktár és központi iroda:

Budapest, V., Lipót-körut 13. sz.
Raktárak; Trieszt, Hamburg, Amszterüam,

Nagyrabecsttlt vevőink tájékoztatására van szeren­
csénk megjegyezni, hogy a budapesti főraktárunkon 
csakis a legfinomabb és legnemesebb kávét tart­
juk ; a forgalomban annyira elterjedt festett, mosott 
és práparált kávék raktárunkon nincsenek. Kül­
földi raktárunkból (legkiseob mennyiség 60 kiló) 
===== minden létező kávé.aj kapható. =—----

Mintákkal szívesen szolgaiunk.
4 1 a kilós postacsomagokban, ha többféle is, bér-; postacsomagok! 
mentve küldünk bárhova a posta bérrel drágább árban.

Árjegyzék kivonni.
Az árak Budapesten átvéve értendők.

1 kiló Reklám kávé, Santos faj, tiszta K 1*80 
1 e Superior háztartási Kávé, tiszta

izü.........................................« 2 —
1 « Jamaica nagyszemU világos « 2.20
1 I Domingo, előkelő jó kávé, Jáva

faj .................. -.......... — * 2.40
1 a Guatemála, Cuba faj........... « 2.60
1 « Jáva kávé óriás nagy ...........* 2.30

1 kiló Valódi Cuba, Portorico, Ncl- 
zsery, Ceylon. Mocca v. arany 
Jáva. finom es szemes fajok K 3.20 

1 « Legfinomabb és nagyszemu 
valódi Cuba, Portorico, Nel- 
zsery, Ceylon. Mocca, vagy
arany Jáva ...........................«. ft.fo

1 <c Gyöngykávé középütt om zöld « o.'-to
1 « Gyöngykávé légiin, zöld...........« ?JtQQ

Pörkölve 25 °/o-aJt drágább.

!•>

Kitüntetve az ezredéves orsz. kiállításon I-ső díjjal 
és díszoklevéllel

VERDES ÁRPÁD
elsőrendű nrl és női fodrászt ormit

az úri fodrászat volt tanára

Budapest, Vili., Muzeum-körut 10. szám.
Mindennemű úri és női hajmunkák készíttetnek. Nagy 
raktár mindennemű angol, francia illatszerek és pipere­

cikkekben. ,/o\

Hölgyek figyelmébe! 
Hajszárítás villanyos levegővel!

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű hölgy­
közönség becses figyelmét tclhivni fényesen berendezett 
b a mai napon megnyílott

női fodrász termemre,
m elvnek célszerűen elkülönített helyiségei ngy kényelom, mint csínra vetekedik bármely világvárosi 

hasonló szalonokkal s lehetővé teszi minden hölgynek az otthoni kényelmetlen hajmosást éa hossza­
dalmas hajszárítás nélktllösését, a mennyiben a h*nt látható Villanyos géppel, moly orvosilag is ajanl- 
l.itik a hajszárítás 10 perc alatt történik. Hajmosások ogy-zsllleppel vagy petrollal, a beteg haj­
szálak levágása, francia mód acerínti perxseiéssel együtt 4 korona ; naponta reggel 8-toI este 8 óráig 
eszközöltetik. Hajfestések mindon időben a villanyos szárítás segélyével gyorsan es kiválóan végez­
tetnek. Ugyanott külön termek (manicure) kéz- és körömápolás, mely speciális módon végeztetik.

A nagyérdemű hölgy közönség kegyes pártfogását kérve, maradtam kivaló tisztelettel
Verde* Árpád, fodrász.Bejárat a hölgyfodrász-terembo az udvarban jobbra.

Feltűnést keltő legújabb 
francia próba-babák. £

£ Darabja állványnyal, 
minden alakban csak £
üwr 6 korona. TW

£ Magyarország legna­
gyobb játékbaba-javitó 
Intézete. £££££££

Francia játékbabák leg­
olcsóbb árban. ££££

Jm
M: I itífV 1

BEKNII AKIST It. FIAI
magyar próba- és játékbaba gyári telepe

Budapest, Király-u. 7. és Rombacli-u. 15. Árjegyzék Ingyen és 
bérmentve. (120)

Szabadalmakat Értékesítő Vállalat.
PÁSZTOR, törvényesen bejegyzett cég, Budapest, Erzsébet-körut 17/u. M

Megszerez szabadalmakat, financlroz találmányokat 
belajstromoz védjegyeket és mustrákat. 

Telefon 24 20.
Fclviltiuvsitás díjtalanul adatik, ..........

t
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Hatása csodás! Hatása csodás!
Orvosok: ajánlják Szivák

Heddy-créme-jét,
= a eosmetikai szerek ideálját. =

Az egyetlen arc-créme, mely semmiféle ártalmas szert nem tartalmaz,
Már a legrövidebb használat után eltávolít szeplőt, májfoltot, 
bőr-atkát és pörsenéseket, megtisztítja az arcbőrt napsütéstől,
== hamvassá teszi és késő aggkorig üde színben tartja. -----

Csodás hatásért kezeskedünk! — Egy tégely ára IK 50 fill.
Kapható a magyarországi főraktárban:

BECK A. illatszerüzletében.
Budapestéit, V. Zier., Sétatér.utca 5. szám.

Dlscrét szétküldés utánvét mellett. =■- -----------------Diszerét szétküldés utánvét mellett.

Hatásacsodás! Hatásacsodás!
Csak rövid ideig tartó rendkívüli nagy árleszállítás! * * Csak rövid ideig tartó rendkívüli nagy árleszállítás!

Senki ne mulassza el ezen kedvező

®w alkalmi vételt!
A ,,Tudomány és Irodalom, legértékesebb müve, uj Állapotban mélyen leszállított árakon a bolti árnak egynegyede (,/*) értékében (vagyis a mely műnek ára 2 K az 50 fillérért) 
ITfl nagy választékban ' ’ L ov ercrD

Bdd JÓZSEF könyvkereskedése és könyvkiadöhivatalában
Erzsébet-körut 38. sz. BUDAPEST Erzsébet-körut 38. sz.

állandóan kaphatók. /
Kívánatra ugyanott úgy magánfcleknok, mint egyesületek, olvasókörök, köz- és isko'ai könyvtárak 

, , Tanácsadóját», mely a raktáron lévő összes müvek Iciilnt’,
I „,_V;dekl megrendelések a legpontosabban cszközöllelnek s úgy az alant felsorolt alkalmi 
iiaiailo rcndclnacnyck bermrntve inegkiil,lelnek.

Nevezetesebb müvek

1.

fiartha: Hangulatok 4 K. bolti ár helyett most csak 1K. 
Barillí: Dodoro kapitány 2 K. b. ár h. most csak —.50 « 
Beregszászi : Valódi magyar szakácskönyv 2 K.

bolti ár helyett most csak ... ... .................50

Bodnár Zsigmond újabb müvei:
"A magyar irodalom története», két vaskos 
kötetben nemzetünk irodalmának történetét 
legkimeritőbben tárgyaljai? K. bolti ár helyett
most csak........................... ... ..................  4 35 „
»Szellemi haladásunk törvénye», szerző első 
munkája s mclylyel a küllőid elismerését is
kivívta magának................... 1.40 IC. helyett —.35 «
«Az eszmeerő magyarázata», az erkölcsi világ 
törvényeit tartalmazó érdekes mü —.00 K. h. —.35 « 
"A tudomány csődjéről», Brunotiére hires 
tanulmányát tárgyal ó és az erkölcsi világ igaz­
ságát hirdető híres mü ... —.60 K. helyett —.15 « 
«Az erkölcsi világ», kiváló figyelmét és íel- 
tünéstkcltő irodalmi becsű mü 5 K. helyett 1.25 * 
"A magyar nemzet politikája, —.60 K. helyett —.15 « 
»Az erkölcsi törvény alkalmazása», 8 K. b.... —.75 « 
«Erkölcsi kérdések»,nevezetesebb bölcsészeti
m.Unka , - " ™ .......... 2 K- beívelt —.75 «
«A jog keletkezése és fejlődése», elismert
szakmunka .......................... 1 k. helyett —.25 «

népfajok sorsa«, az egyes népek jellem­
zése és a faji Átalakulásra beható realizmus 
hatását tárgyaló irodalmi becsű mü 3 K. h. 1.— « 
«Eszményeink , az idealizmus és realizmus 
árja szerint módosuló eszmények beható tár­
gyalását tartalmazó mtt ... 3 i* helyett 1,— «

fi.
7.
8.

9.

10.

11.

C.liatrc: A pápák bűne
Corvin : Papok tükre .........................
Daudet: Tarascom-Tartarin ..........."
Doyle : Az utolsó probléma™...............

« Véres bosszú ... ..................
« Dilettáns defektiv .................

Endrei: Mátyás király élele és halála
Farkas E.: Ocskay brigadéros.........
Fcreál: A spanyol inkvizíció titkai 
Ecuillett: Egy szegény if jú története..
Flammanon : Uránia................ ..

« A világ vége..........................
Gaá! K. : Válás előtt és Válás után... 
Gorkij: Szegény emberek ...
Gutius : A vádlottak padján .......... "

■ Jómadarak „. ... _
Gyp : Ginette boldogsága..................
Kenedi: Gyarlóságok.........................
Kielland : Nyomorban ..................
Knuth. Éhség ..........................
Kock: A fehér ház ........... .......... "

« Szerelmi harc ................_
« A három nadrágos ember
« Párisi kalandor .................
« Három szoknyás leány 

Kovács: Adókezelési könyv 
Dr. Lahinann: Hogyan táplálkozzunk... 
iMantegazza : A lér|hczmcnés.„
Marlitt: A kék szakái ..........
Maupassant: Kifli kisasszony... ...

« Mámoritó történetek ... "..........
« Boldog és boldogtalan szerelem

stb.-nek készségesen szolgálnak és a jelzett cimrc megküldik
nyoMitbb iirjejiyzéscit is tartalmazza.
in (ívekből, mint nz Árjegyzékből választott és tiz

jegyzéke:
... (2 K.) —.50 K.

(2 K.l —.50 «
-- (2 K.) —.50 r 

(2 K.i —.50 «
... (2 K.) —.50 «

(2 K.) —.50 «
... (2 IC.) —.50 «

12 K.) —.50 «
— <2 K.) —.50 «

(2 K.) —.50 »
... (2 K.) —.50 «

(2 K.) —.50 «
... (2 K.) —.50 «

(2 K ) —.50 «
... (2 K.) —.50 »

(2 K.l —.50 «
... (2 K.) —.50 «

(2.80 IC.) —.70 «
... 12 K.) —.50 «

(2 K.) —.50 »
... 12 K.) —.50 «

12 K.) —.50 »
12 K.l —.50 «

.„ (2 K.) —.5(1 «
(2 K.l —.50 «

... (1 K.) —.25 «
(2 K.| —.50 «

(2.40 K.l —.60 «
(2 K.) —.50 a 
12 K.) — 50 «
12 K.) —.50 K.

_ (2 K.) —.60 «

a «Könyvbarátok

koronát meg

Maurier: Egy örült naplója   ...
Mi'cnik Mértan .......................... "
Móricz P.: Kákóczy Ferenc ..........

» Nagy Napoleon császár ...
Nagy Endrei: Vörös lovag .........
Népdalok........................ .. ...........
Ohnet Gy.: A vasgyáros...................

« Az élet harca ...____
őszi K.: Telivérck ...........
Pckár Gy.: Dndo főhadnagy 

ff Manőver szerelem ... _
Hőnyi: Rinaldo-Rinaldini ...........
Rio: Betyárok........... „ ... _
Sienkiewicz : Polgár és nemes 
Shakespeare: A velencei kalmár

« Hamlet........................ ..
» Antonius és Cleopatra
« Leár király...........................

Stevonson : Az öngyilkosok tanyája 
Szomory: Párisi mesék
Szüts J.: Pokol...........
Tolsztoj: Mi a művészet .„ ...

» A kozákok..................................
» Korunk rabszolgasága _ .

Tóvölgyi: Végzet ...........................
Turgenjew: Az elhódított hóditó
Verne Gy.: Kin-Fu........................ .
Zóla: Nana ... ._ _ _ ... . 

« Pénz „ ... ... __ ...........

... (2 K.) ■
. (3.60 K.)
... (2 K.) 

(2 K.) 
(2 K.) • 
(2 K.) ■

- (2 K.) - 
12 K.)

... (3 K.) - 
12 K ) -

... (2 K.) 
(2 K.) -

... (2K.1- 
(2 K.) - 
(2 K.l - 
(2 K.) -

- 12 Kfl -
(2 KA -

... (2 K.) - 
(2 K.) -

- (2 K.) - 
<2 K.) -

... (2 K.) -
(1.60 K.) -

... (2 K.l - 
(2 K.) -

... (2 K ) - 
(2 K.) - 
(2 K.) -

—.50 » 
-.90 « 
-.60 « 
-.60 « 
-.50 « 
-.50 « 
-.60 « 
-.60 » 
-.75 «
-.60 ff 
-.60 » 
-.50 « 
-.50 ff 
-.60 « 
-.50 «• 
-.50 « 
-.50 « 
-.50 « 
-.50 « 
-.50 » 
-.50 »
-.60 ff
-.50 « 
-.40 « 
-.60 « 
-.50 « 
-.50 « 
-.60 « 
-.50 «

Nyomatott a „Stephaneum" körforgó gépén, Budapest, VW., bzentkirályi-utca 28a"


